DRAFT

Proposizione 6.43. Nel caso x, € R el € R, dividiamo la definizione in due condizioni: *®

lim SUP, fx) <l
limsup,,, f(x) 21

Ve > 0,38 > 0,Vx, |[x — x| < I, x #xp,x €EI=> f(x)<Il+e¢
Ve > 0,V8 > 0,3x,|x — x| <, x #xp,x €L f(x)>1—¢

lim SUP_, xt fx) <l
lim SUP, fx)>1

Ve > 0,38 > 0,Vx, |[x —xo| <8, x>xp,xEI=> f(x)<l+e
Ve > 0,V8 > 0,3x,|x — x| <8, x>xp,xELf(x)>1—¢

lim SUP_, y= fx) <l
lim SUD,_, = fx)y>1

Ve > 0,38 > 0,Vx, |x — x| < I, x <xp,xEI=> f(x)<l+e¢
Ve >0,V8 > 0,3x,|x —xg| < I, x <xp,xELf(x)>l—¢

liminf,, , f(x) >
liminf,, , f(x) <1

Ve > 0,38 > 0,Vx, |[x — x| < I, x #xp,x EI=> f(x)>1—¢
Ve >0,V8 > 0,3x,|x — x| < I, x #xp,x €L f(x)<l+¢

liminf, v+ f(x) 21
liminf, .+ f(x) <1

Ve > 0,36 > 0,Vx,|x —Xxg| <8, x> xg,xETI=> f(x)>1—¢
Ve > 0,V8 > 0,3x,|x —xg| <8, x>xg,x €L f(x)<l+¢

liminf, .o f(x) 21
liminf, .. f(x) <1

Ve > 0,38 > 0,Vx, |[x — x| < I, x <xp,xEI=> f(x)>1—¢
Ve > 0,V8 > 0,3x,|x — x| < I, x <xp,x €L f(x)<l+¢

Nel caso xo € Rel = +oo:

limsup, f(x) =00

Vz,V¥6 > 0,3x, |x — xg| < 8, x # xp,x €L, f(x) > z

lim SUP, |, xt f(x) =00

Vz,V8 > 0,3x,|x —xo| < 6,x > xg,x €L, f(x) > z

lim SUP_, yo f(x) =00

Vz,¥8 > 0,3x,|x —xo| < 8, x < xg,x €L, f(x) >z

linrlsupx_m0 f(x)= - Vz,38 > 0,Vx,|x —xo| < 8, x #xp,x €EI=> f(x) <z
limsupx_,xar f(x)= - Vz,36 > 0,Vx, |x — xo| < 8, x> xg, x €= f(x) <z
limsupwxa f(x)= - Vz,38 > 0,Vx,|x —xo| < 6, x <xp,x €EI=> f(x) <z

liminf,, , f(x) = o0

Vz,38 > 0,Vx,|x —xo| < 8, x #xp,x €= f(x) >z

liminf, .+ f(x) = 0

Vz,36 > 0,Vx, |x —xo| < 8, x> xg, x €= f(x) >z

liminf, - f(x) = o0

Vz,38 > 0,Vx,|x —xo| < 8, x < xpg,x EI=> f(x) >z

liminf,, , f(x) = —c0 Vz,¥V8 > 0,3x,|x —xo| < 8, x #xg,x €L, f(x) < z
liminfx_,xar f(x) = - Vz,¥6 > 0,3x, |x —xo| < 8, x> xp, x EL f(x) <z
liminf, - f(x) = —o0 Vz,¥8 > 0,3x, |x — xo| < 8, x < xg,x €L, f(x) <z

Nel caso xo = o0 el = +oo:

limsup _,  f(x) = 0

Vz,Vy,Ix, x>y, x €L, f(x) > z

limsup,_,__ f(x) =00

Vz,Vy,Ix,x <y, x €L, f(x) > z

limsup _, . f(x) = —o0

Vz,3y,Vx, x>y, x€l=> f(x) <z

limsup, _,_ f(x)=—o0

Vz, Ay, Vx,x <y, x€l=> f(x)<z

liminf,_ o f(x) = o

Vz, Ay, Vx,x >y, x€l=> f(x) >z

liminf,_,_o f(x) =

Vz,y,Vx,x <y,x€l=> f(x)>z

liminf,_  f(x) = —c0

Vz,Vy,3x,x >y, x €L, f(x) < z

liminf,_,_o f(x) = —o0

Vz,Vy,ax,x <y, x €L, f(x) < z

Nel caso xo = *o0 el € R:

limsup,_, . f(x) <1
limsup, ,  f(x)>1

Ve > 0,3y, Vx,x >y, x€l=> f(x)<l+¢
Ve>0,Vy,Ix, x>y, x €L f(x)>1l—¢

limsup,_,_ f(x) <1
limsup, _,__ f(x)>1

Ve> 0,3y, Vx,x <y, x€l=> f(x)<l+e¢
Ve > 0,Vy,Ix,x <y, x€L f(x)>1l—¢

liminf, . f(x) <l
liminf,_, f(x)>1

Ve>0,Vy,Ix, x>y, x €L f(x)<l+¢
Ve > 0,3y, Vx, x>y, x€l=> f(x)>1—¢

liminf,__o f(x) <1
liminf,_,_o f(x) >1

Ve>0,Vy,Ix,x<y,x€Lf(x)<l+¢
Ve> 0,3y, Vx,x <y, x€l=> f(x)>1l—¢

46Nelle seguenti tabelle tutte le virgole “,” dopo 1’ultimo quantificatore devono essere interpretate come congiunzioni “A”, ma sono state scritte

come “,” per alleggerire la notazione.
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